

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 184

JUEVES, 31 DE MARZO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1961

Siguen estrellándose las arremetidas facciosas contra la tenaz resistencia del Ejército del Este

Prosigue, en cambio, nuestro avance en el sector de Albarracín

TOMA DE POSESION DEL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Ayer noche llegó a Murcia el camarada Salvador Sánchez Hernández, gobernador civil de nuestra provincia, acompañado del camarada gobernador de Alicante, Jesús Monzón; del presidente del Consejo Provincial de Valencia, camarada Murria; del secretario de la Federación Socialista Valenciana, Evaristo Jorge Moreno, y otros camaradas. Le dió posesión el gobernador interino, camarada Blanca, siendo cumplimentado inmediatamente por los jefes de Asalto, secretario oficial y funcionarios del Gobierno civil, comisario de Policía, etc.

Acto seguido el camarada Salvador Sánchez recibió a los periodistas, a los que declaró que había acogido con gran complacencia el nombramiento de gobernador de Murcia, pues conoce de hace tiempo — aunque sólo sea superficialmente — nuestra provincia, y tiene el mejor concepto del alto espíritu de ciudadanía del pueblo murciano.

Los diversos problemas planteados en esta provincia —añadió— serán detenidamente estudiados por mí para darles la solución adecuada.

También manifestó su disconformidad con la absoluta oscuridad reinante en Murcia durante la noche, puesto que ello se prestaba a la realización de toda clase de delitos, por lo que se pondría en seguida al habla con el alcalde para que la luz permaneciera encendida.

Partes oficiales de guerra

ESTE.—La lucha empeñada en los sectores de este Ejército continúa con las mismas características de gran dureza. En el sector de Barbastro el enemigo consiguió adelantar su línea entre Moznán y Binaced.

Hanquei, 30.—El mariscal Chang-Kai-Chek, en una entrevista con un periodista extranjero, se ha mostrado muy satisfecho de la situación militar.

Sin pretender haber alcanzado éxitos brillantísimos, comentó con agrado que las informaciones de los observadores extranjeros afirman haber notado una notable mejoría en cuanto a la moral y eficacia de las tropas chinas. Respecto al abastecimiento de material de guerra,

Apoiado por masas de aviación y artillería, ocupó Alcarraz, en la zona de Fraga, a pesar de la enérgica resistencia de nuestros soldados.

Al Sur del Ebro, fuerzas propias conquistaron la cota 1.097, combatiéndose con extraordinaria intensidad en las proximidades del vértice de San Joaquín. También se ha rectificado a vanguardia nuestra línea en el sector de Ejuive, obteniéndose la conquista de posiciones de gran valor estratégico.

Puerto presión rebelde en el sector de Calanda, obligó a nuestras fuerzas a evacuar Cenollera.

La aviación leal realizó varios y muy eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento contra concentraciones y columnas enemigas.

EJERCITO DE LEVANTE.—Las tropas leales combaten en Sierra Gálvez, al noroeste de Torriente, pueblo que han rebasado en su avance. Otras fuerzas propias ocuparon Masgoso. También hemos conquistado Los Conteneres, rechazando completamente los contraataques del enemigo, que ha sufrido muchas bajas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

“A las siete de la tarde un “hidro” faccioso ha bombardeado y ametrallado Hospitalet, Coll de Balaguer y San Vicente de Calders.

Esta mañana, a las ocho treinta, cinco trimotores “Junkers” arrojaron cincuenta bombas sobre Castellón, destruyendo quince casas y causando algunas víctimas.

A las diez cuarenta y cuatro, tres trimotores bombardearon Salou y seguidamente Tarragona.”

manifestó que no sentía ninguna inquietud por ahora y aún por algunos meses.

Port Bou ha sido bombardeado cuatro veces

Barcelona, 30.—En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

“Durante la noche última, Port Bou ha sido objeto de cuatro bombardeos por la aviación facciosa. En el primero, los aviones entraron volando sobre aguas jurisdiccionales de Francia.

A las siete de la mañana, cuatro trimotores “Junkers” bombardearon San Vicente de Calders.”

CATARSIS

El escrito de José Díaz nos aclara muchas cosas. Una de ellas —la principal— es que los compañeros comunistas renuncian a toda ambición de principios en provecho de los intereses democráticos de España. Los compañeros sindicalistas y anarquistas hicieron también, en buena hora, afirmación positiva de servir, sobre sus postulados específicos, los grandes postulados nacionales. De los republicanos y nosotros —los más humildes— los socialistas, ni hablar: primeros responsables oficiales y primeros —en esto nos dejamos la humildad— cumplidores efectivos.

Además de los grupos políticos señalados —España es una democracia—, existen todavía nutridos sectores que aceptan los principios comunes del antifascismo, tan acertadamente enmarcados en la Constitución de 1931: los demócratas independientes, los católicos de verdad, los del centro y la derecha republicanos... ¿No es todo ello una gran civilidad, espiritualmente fundida, lavada en sus culpas, acendrada en sus virtudes, y puesta en pie de guerra contra los invasores?... ¿No es todo ello esa “España nacional” pregonaada por Franco y de finica existencia y vitalidad aquí entre nosotros, entre “los malos”, entre “los rojos”...?

El aumento de precio de los periódicos

Reunidas las representaciones de los diarios locales, hemos estudiado la situación que crea a las publicaciones periódicas el alto coste del papel, el aumento de salarios, transporte, etc.

Es imposible de todo punto seguir vendiendo un periódico, pese a su reducido tamaño, al precio de 0'15 pesetas ejemplar, por lo que, aun sintiéndonlo mucho, nos vemos obligados a adherirnos a los acuerdos de Valencia y Barcelona.

Desde el día 1.º de abril, cada ejemplar costará al público 0'25 pesetas, y oportunamente aumentaremos el precio de las suscripciones.

Rogamos a nuestros lectores que acojan esta medida con la tolerancia que los momentos actuales exigen y comprendan la razón que nos obliga a adoptarla.

Amenazador curso de Mussolini

Roma, 30.—Mussolini ha pronunciado un discurso en el Senado para referirse principalmente a problemas militares.

Afirmó que la mejor defensa es la ofensiva, y que Italia puede movilizar, en caso de necesidad, de ocho a nueve millones de hombres, entre ellos cuatro millones de combatientes de primera línea.

Italia—dice—es hoy el único país que ha ensayado la guerra moderna, y es ridículo señalar que el sostenimiento en España y de la campaña colonial en Africa tiende a debilitar económica y militarmente.

Dice que 876 fábricas trabajan intensivamente para la guerra, actuando en ellas unos 580.000 obreros.

Declaró que la cuestión del mando estaba resuelta, y que en caso de guerra, él asumiría todas las funciones del mando supremo del Ejército.

Se refiere a la flota italiana y dice que posee la flotilla de submarinos más poderosa del mundo, anunciando, además, la rápida construcción de cuatro acorazados de 35.000 toneladas.

Atacar a Italia—agrega—sería cosa suficiente para poner a todo el pueblo italiano en pie de guerra.

Queremos—afirma—asegurar la paz general, pero sobre todo, nuestra paz. Vamos contra las ilusiones y las utopías, y por eso nos hemos alejado de Ginebra. Lo que cuenta y ha contado siempre en las relaciones entre los pueblos ha sido la potencia guerrera.

Después del discurso, la Cámara le proclamó primer mariscal del Imperio.

Agitación política en Europa

INCIDENTES EN LA ALTA CAMARA

Praga, 30.—La efervescencia política producida por los alemanes de los sudetes y grupos autonomistas húngaro-eslovacos y polacos continúa produciendo la tirantez en el Congreso y en el Senado.

Las sesiones de ayer fueron muy agitadas, produciéndose con gran violencia los representantes de los partidos filofascistas.

Esta tarde, en el Senado, cuando un senador comunista de los dieciséis que figuran en la alta Cámara hacia uso de la palabra, los sudetes se levantaron teatralmente y abandonaron la sala, seguidos de los húngaros y de los eslovacos autonomistas. Su desfile fue acompañado de gritos de la mayoría.

COMENTARIOS DE “LE POPULAIRE”

Paris, 30.—La Prensa prosigue comentando la situación de Checoslovaquia.

“Le Populaire” publica un artículo en el que dice que el movimiento que dirige Honeim tiene el propósito de alcanzar la autonomía e imponer en Praga un Gobierno de derechas que modificaría la política exterior de Checoslovaquia, alejándose de la Sociedad de Naciones, haciendo desaparecer la pequeña entente, rompiendo el pacto checo-soviético y abandonando la política de seguridad colectiva.

De este modo, Checoslovaquia sería un nuevo puente el tercer Reich hacia Rumania, a través del cual se asegurarían más que nunca los recursos económicos.

La anexión de los sudetes podría ser aplazada en ese caso hasta el momento oportuno, pues Alemania se anexionaría prácticamente y por completo Checoslovaquia.

CRISIS DE GOBIERNO EN RUMANIA

Bucarest, 30.—A la una de la tarde se reunió el Consejo de ministros con el rey.

Al terminar la reunión se publicó un comunicado dando cuenta de la dimisión del Gobierno presidido por el patriarca de la Iglesia ortodoxa, Miron-Cristea. Este ha explicado en una carta dirigida al rey las razones que han motivado la dimisión del Gobierno, que era de transición, para poner en marcha la obra de reformas esenciales e incluso de la Constitución. Entendiendo que, como se ha implantado ya la nueva Constitución y se ha aprobado el presupuesto, el Gobierno no tiene razón de ser en su forma actual.

El Gobierno de Chisteas se formó al caer el que presidía el fascista Goga y en varias ocasiones se anunció su modificación, pero no se llegó a ello por

la incertidumbre de la situación internacional.

Se cree que la crisis será rápidamente resuelta.

Voluntarios

El Gobierno de la República se propone intensificar la recluta de voluntarios. Con ello da justa satisfacción al propósito de algunas organizaciones antifascistas —como la J. S. U. y la C. N. T.— de organizar Divisiones de nuevos combatientes para ponerlas a disposición de las legítimas autoridades. ¿Es que la situación es tan desesperada, o cuando menos, tan peligrosa que exija ese supremo llamamiento a la conciencia nacional? No se trata de esto. Ciertamente el enemigo ha conseguido importantes ventajas que le presencian, al menos aparentemente, en posesión de la clave de su victoria; pero no meo menos cierto es que nuestro Ejército, próximo a ser estado como le corresponde por el Gobierno de la República, ha comprendido el papel decisivo que juega en las actuales jornadas y, con sus hechos admirables, ha jurado, asimismo, vender cara su vida, es decir, el derecho del pueblo español a disponer libremente de sus destinos.

La recluta de voluntarios no obedece a motivos que signifiquen situación desesperada ni relajamiento de la magnífica moral de las tropas movilizadas. No. Tiene, especialmente, un alto valor simbólico y emocional, que recuerda las gestas gloriosas de los milicianos de 1936. Frente a aquéllos se estrellaron las primeras arremetidas de la facción y contra éstos se estrellarán ahora los últimos intentos de los invasores.

Por iniciativa de las J. S. U. ya se ha formado una de las Divisiones prometidas. Es preciso que en el plazo marcado quede constituida la segunda División. Murcia, pueblo de honda raigambre liberal y progresista, que ha hecho mucho por el triunfo de España en la guerra de su independencia, puede hacer bastante más todavía. Nosotros quisieramos que la cifra de sus voluntarios se superara en los cinco días que faltan, y contribuyera, con el ejemplo vivo y alocador de la vecina tiera de Alicante, de una forma más positiva y eficaz. Todos los compañeros no afectados en la movilización oficial que físicamente se hallen en condiciones de luchar, no pueden, no deben quedar al margen de honor tan señalado; deben alistarse en los falanges de voluntarios con la mayor urgencia.

Hagamos nuestro el propósito del Gobierno. Contribuyamos a reforzar la enérgica moral del pueblo. Singularmente, empicazamos a los gloriosos veteranos de julio del 36, a los primeros milicianos de la lucha por la libertad. ¡Hombres de las viejas columnas confederales, socialistas, comunistas y republicanas! ¡Lleved al Ejército Regular, con vuestra presencia en el puesto de vanguardia, el espíritu de triunfo que os animó en las anteriores batallas, y seguidéis de esta suerte siendo dignos de España y de sus banderas de lucha!

Reunión nacional de periodistas

Se constituye la Asociación de la Prensa en España

Madrid, 30.—Se han reunido los representantes de los Sindicatos de Periodistas de Madrid, Barcelona y Valencia, con delegaciones de Alicante, Murcia, Ciudad Real, Almería y Jaén.

Acordaron constituir un organismo nacional de relación entre todos los periodistas de la España leal, titulado Asociación de la Prensa de España, que mantendrá relación entre todos y cumplirá las funciones específicas en el orden nacional que les están asignadas a las Asociaciones de la Prensa local.

Sus funciones no son sindicales, sino de ayuda mutua, de carácter cultural y profesional. Realizará todos aquellos trabajos que tiendan a la valorización de la profesión periodística y a la preparación y formación de nuevos periodistas dentro del espíritu del antifascismo.

Por ser ésta la única organización de carácter nacional será quien pueda proveer del distintivo y carnet a los periodistas, siempre con el refrendo de las autoridades.

Estas decisiones serán ratificadas o reformadas en una asamblea nacional que se celebrará en Barcelona.

La Dirección provisional estará integrada por cinco periodistas madrileños, tres de Barcelona, dos de Valencia y uno de Alicante. El domicilio oficial de esta Dirección será Madrid.

Mujer española, obrera antifascista

PROCURA CAPACITARTE PARA SUSTITUIR A LOS COMPAÑEROS QUE EN ESTA HORA HISTORICA QUE VIVE NUESTRA PATRIA TE DEFIENDEN EN LOS FRENTE DE BATALLA. LO CONSEGUIRAS ASISTIENDO ASIDUAMENTE A LAS CLASES QUE, EN LA CASA DEL PUEBLO DE MURCIA, HAN ESTABLECIDO LOS MAESTROS DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA. TEN EN CUENTA QUE ESPAÑA VALDRA LO QUE VALGA TU INTELIGENCIA Y TU CORAZON.

ULTIMA HORA

Entusiasmo popular por la recluta de voluntarios

Barcelona, 30.—Esta tarde desfilaron por las calles principales dos batallones de voluntarios, reclutados a iniciativa de la Juventud Socialista Unificada.

La recluta prosigue con el mayor entusiasmo, habiéndose alistado en el día de hoy 600 voluntarios más.

La Ejecutiva de la J. S. U. ha recibido un oficio del subsecretario del Ejército de Tierra, del que se desprende que los reclutas de 1941, aunque se hallen practicando la instrucción preliminar, pueden ser alistados en tales formaciones de voluntarios.

Barcelona, 30.—Ee asegura que los partidos y organizaciones del Frente Popular han acordado poner a disposición del Gobierno 100.000 voluntarios para hacer frente a la actual ofensiva del fascismo.

Los periódicos comentan este importantísimo ofrecimiento, que, por el calor con que ha sido acogido, servirá para que el proyecto pase a ser realidad en un plazo muy breve. La consigna de hoy, generalizada, es ésta: “Los hombres al frente y las mujeres a sustituirles en los trabajos de retaguardia”.

AL CAMPO DE CONCENTRACION

Berlín, 30.—Ha ingresado en un campo de concentración el príncipe José Fernando de Borbón, por insultos a los “nazis” en territorio austriaco.

CONSERVADORES, LIBERALES Y LABORISTAS, POR ESPAÑA

Londres, 30.—La duquesa de Atholl, de la minoría conservadora; sir Archibald Sinclair, de la minoría liberal, y el mayor Attlee, de la minoría laborista, han suscrito un manifiesto pidiendo una ayuda eficaz para el pueblo español.

REGRESO DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

Londres, 30.—Después de una visita de inspección por el Mediterráneo, ha regresado a la metrópoli el primer Lord del Almirantazgo.

LA PAJA, EN EL AJENO

EL ENANO DE LA VENTA

No está de más recordar una de las versiones del conocido cuentecito; ignoramos si será la más fiel, pero estamos seguros y es el caso que la moraleja no varía.

Existió un personaje, nunca visto por nadie, en un figón al que concurría gente de todas clases y condiciones. Ninguno de los concurrentes se atrevía a levantar el grito porque, inmediatamente, se oía una voz tonante que llegaba de lo alto diciendo:

—¡Que bajo... que bajo...! Naturalmente, ello era bastante para que se llenaran de miedo los asistentes, amenazados siempre por esa voz suspendida sobre sus cabezas, nuncio de un tan espantable monstruo.

Pues bien; todavía quedan incautos que creen en la existencia del enano de la venta, cuando en realidad es un ser ridículo al que de un papiro-tazo le van a saltar las etiquetas y los marchamos italo-germanos.

Defunción

Antonio Pérez Jiménez, guarda nocturno jubilado, ha fallecido en el día de ayer. Su entierro se verificará hoy a las cinco y media.

El finado vivía en la calle de Victoria, 27.

Consejo municipal

VENTA DE DEDICADA
Al concluir el alcalde que a las 10.30 horas...
Este veterano militar y antifascista, dice el alcalde, ha de poner como siempre su amor a la República en defensa de la causa que defendemos...

EL ALCALDE SALE A ESPERAR AL NUEVO GOBERNADOR
También nos dijo, que marchaba para Alicante a esperar al nuevo gobernador de Murcia con el que comerá en dicha población.

SESION DE LA PERMANENTE
Bajo la presidencia del alcalde camarada Bienvenido Santos, celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente.

Consejería Municipal de Abastos
Habiendo algunas dudas acerca del número de cabezas de ajos que debe tener una talle, que aclarado, con la fijación como mínimo de 100, cada una de ellas.

TASAS PARA CORDERO
Cabeza de cordero, 5 pesetas pieza limpia.
Cabeza de cordero, 3 pesetas pieza limpia, Mondongo y patas, 5 pesetas kilo.
Asadura, 6 pesetas kilo.
Sangre cocida, 3 pesetas pieza limpia.

Al parecer existe algunas dudas en los señores médicos municipales sobre cuál es su función, en lo que referente a su firma en las instancias para el abastecimiento de la leche condensada.

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, de cuatro y media a doce y media, la formidable producción hablada en español, TRES LANCIEROS BENGALIES.
CENTRAL CINEMA
Hoy, de cuatro a diez y media, el grandioso film MADRE ALEGRIA.
CINEMA INTENTA
Hoy, de cuatro a doce, la gran producción hablada en español, HOMBRES SIN NOMBRE.
SALON SPORT VIDAL
Hoy, de cinco a doce, la producción VAQUERO VINDICADO y la graciosa película EL TREN DE LAS 8'47.
CINE POPULAR
El próximo sábado, de cinco a doce, la formidable película en español, LA HIENA.

Teatro Romea
Empieza: VICENTE MARTINEZ
Jueves, día 31 de marzo de 1938. DESPOT. - A las diez de la noche, MONSERRAT presenta su TROUPE HERMANA.
PRECIOS: BUTACA, 450 - GENERAL, 1'00.

Pepe el de los Muebles
EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
BUIFERRAZ DEL 1 AL 7 - REQUERRE, 16 - TELEFONO, 2888
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 - TELEFONO, 2888

JABON
Problema resuelto con el SABON para lavar y fregar.
En breve se anunciarán en este periódico, los establecimientos que lo venderán.
COMERCIANTE: Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general.
F. GOMEZ LECHÓN
Droguería Olympia: Garrigues, 9.-VALENCIA

Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

A TODAS LAS SECCIONES
Estimados camaradas: Recibimos una nota de la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación, que, transcrita textualmente, dice así:
"LOS REFUGIADOS, LOS EVADIDOS Y LA PRODUCCION AGRICOLA
El campo está falto de brazos. Muchas Colectividades se resenten ya en sus trabajos por esta escasez de hombres que el llamado de las quintas hace cada vez más agudo. Es preciso superar la dificultad movilizandolos los elementos disponibles.
Pueden encontrarse bastantes aún entre los refugiados y los evadidos y, últimamente, haciendo una buena selección, también entre los prisioneros cogidos al enemigo. El problema no es muy difícil de resolver, pues la solución que proponemos choca frecuentemente con desconfianza de los pueblos, incluso de nuestras propias Colectividades, que tomen abrir sus puertas a personas desconocidas que puedan plantearse dificultades y conflictos, pero todo esto pudiera sortearse y evitarse bien, encargando a compañeros refugiados o evadidos acostumbrados a ejercer cargos de responsabilidad, la organización y dirección de estos grupos, ante los que actuarían como delegados de la Federación, tanto para los aspectos de la disciplina como para defensa de los compañeros pertenecientes a cada grupo. Con esta organiza-

Consejo Provincial de Primera Enseñanza
Este Consejo juzga oportuno recordar a los señores Maestros Nacionales de la provincia que por decisión del Gobierno están suprimidas de hecho las vacaciones escolares y por lo tanto advierte que, salvo orden en contrario de la Superioridad que sería comunicada oportunamente, no habrá en el presente curso la acostumbrada vacación de Primavera.

Una conferencia de Rodolfo Llopis
En la Academia de Carabineros ha pronunciado una interesante conferencia sobre disciplina militar el ex-Subsecretario de la Presidencia del Consejo y diputado socialista por la provincia, camarada Rodolfo Llopis.
El resultado económico fué satisfactorio y en cuanto a los víveres, ya ha partido un camión para su punto de destino.

Antifascistas!
¿Queréis ingresar en el glorioso Cuerpo de Carabineros?
Remitir la instancia acompañada de la partida de nacimiento y del aval político o sindical, al Centro de Reclutamiento núm. 8, recientemente instalado para toda la zona Sur, en Ramón y Cajal, 1 (antes San Bartolomé), Murcia. Edad: de 18 a 40 años (no comprendidos en los reemplazos movilizados).

J. S. U. Gran festival de homenaje a las dos Divisiones de voluntarios
EL VIERNES, DIA 1, A LAS DIEZ DE LA NOCHE, Y EN EL CENTRAL CINEMA
Primero. Se proyectará la película soviética "TCHAPALIEF".
Segundo. Intervenirán brevemente sobre la significación del acto:
UN JOVEN VOLUNTARIO RAFAEL CARRILLO
Por la Federación Provincial de la J. S. U. E ISIDRO R. MENDIETA
Por la Comisión Ejecutiva Nacional Están invitadas las autoridades, los partidos obreros y las organizaciones antifascistas.
¡Todos a prestar apoyo y calor a las valientes divisiones de voluntarios!
¡Todos el viernes al Central Cinema!

Ayuda a las dos Divisiones de voluntarios
PRIMERA LISTA DE DONATIVOS
Secretario del señor gobernador interino, 75 pesetas;
Comité Provincial del Partido Comunista, 1.000; un cobrador y un comisario de las Brigadas Internacionales, 100, y mayor jefe del Sexto Batallón de Transporte, 200.
Total, 1.375 pesetas.
Visado por la Gensura

Mensaje a los médicos antifascistas de Checoslovaquia

Murcia, 26 de marzo de 1938.
A todos los miembros del Club de Médicos socialistas.
A todos los médicos demócratas y amigos de la paz de la República checoslovaca.
Queridos amigos:
Son varias las veces que nos hemos dirigido a vosotros, dándoos informes para el "Boletín Internacional Médico" sobre nuestra ayuda sanitaria al pueblo español, sorprendido por el fascismo.
Hoy día, en que la situación para Checoslovaquia y todas las democracias del mundo es bastante seria, nuevamente nos dirigimos a vosotros.
El fascismo es la guerra. Con fuerza brutal Adolfo Hitler ha privado el pueblo austriaco de su libertad. Reichswehr, formaciones de la SA, y SS. han marchado hasta las fronteras de Hungría, y hasta el Brenner. La situación, que ya por sí era seria, se ha agravado. En España, desde hace más de año y medio se lucha contra el fascismo criminal, no sólo por su libertad, sino por la democracia y la paz de todas las naciones. Unidos en el Frente Popular todas las capas, y partidos del pueblo, luchan en frente común contra el enemigo extranjero, muy superior en material. No es una casualidad que al mismo tiempo del ataque de Hitler a Austria comenzó en Aragón la gran ofensiva de divisiones italianas motorizadas. Son dos frentes de la misma guerra, y el fascismo, allí como aquí, quiere suprimir por la fuerza a los pueblos amigos de la paz.
Austria y España son actualmente los pueblos que quieren ocupar Hitler y Mussolini. Mañana puede ser Checoslovaquia el destinado al ataque militar.
Nosotros, que trabajamos hace bastante tiempo en los hospitales internacionales como médicos españoles e internacionales, y tenemos diariamente ante nuestros ojos el ejemplo heroico del pueblo español, podemos decir que esta resistencia eficaz es sólo posible en la República española, porque las masas del pueblo, unidas en el Frente Popular, dan a su Gobierno la fuerza y la posibilidad de organizar la lucha y la victoria.
De los acontecimientos españoles deben aprender las otras naciones y todos los pueblos del mundo, que es tiempo ya de decir ¡alto! al avance del fascismo de una manera enérgica y definitiva. Pero eso es posible si la clase obrera nacional e internacional está unida. Si todas las fuerzas democráticas que quieren defender la paz son conglomeradas dentro del Frente Popular.
Vosotros y las masas democráticas de la C. S. R. nos habéis ayudado con vuestro sacrificio en nuestro trabajo de salvar los heridos que hizo el fascismo en España. Hoy os llamamos: Aumentad esta ayuda, no os fatiguéis, gritad siempre, siempre más fuerte: ¡Armas, armas para España!
Saludamos a todos los amigos de nuestra lucha de la República checoslovaca. Saludamos a todos vosotros, que sentiréis más que nunca que nuestra lucha es también la vuestra. Sabéis que defendemos ante Madrid y en Aragón tanto la libertad de Checoslovaquia como la de España. Sabemos que se le ahorrará de la suerte de España a Checoslovaquia. Sabemos que el pueblo de Masaryk y Benes encontrará la fuerza y la firmeza para defenderse enérgicamente de su agresor si éste osara extender su mano hacia él.
A vosotros, camaradas médicos, dirigimos nuestros saludos, y esperamos que ayudaréis todavía más que hasta ahora a nuestra lucha, que organizaréis con toda rapidez vuestra resistencia contra la bestia fascista, que quiere extender el hacha de la guerra sobre toda Europa y el mundo entero.
Seguid el ejemplo heroico de la España republicana y lograréis por vuestra patria independencia y paz, uniendo todas las fuerzas democráticas de vuestra República.
¡Viva la República española! ¡Viva la libertad de Checoslovaquia! ¡Viva la democracia y la paz!
Con este espíritu os enviamos nuestros saludos cordiales y fraternales.
El Colectivo de Médicos del Centro de Murcia de los Hospitales de las Brigadas Internacionales."

COMO VIENE
LA COLONIA "TETUAN DE LAS VICTORIAS" EN ALCANTARILLA
Por noticias publicadas en la prensa de Murcia con fecha 23 de noviembre y 3 de diciembre último, llegó a conocimiento del Consejo Municipal de Chamartín de la Rosa el trato de que eran objeto los niños alojados en la Guardería titulada "Tetuán de las Victorias" en Alcantarilla. Inmediatamente que llegaron a su conocimiento acordó el Consejo que una Comisión practicara información para averiguar lo que hubiera de verdad en los hechos denunciados, ya que en la referida Colonia, que si bien ahora se halla bajo la protección del Estado, en sus principios fué creada por el citado Consejo y compuesta en su mayor parte por niños procedentes de dicho Municipio.
Por dicha información se ha comprobado, con verdadero dolor, que parte de los hechos denunciados en la prensa eran ciertos, ya que en la Colonia de Alcantarilla se castigaba con excesivo rigor y en desproporción con cualquier falta a los niños que, apartados de los suyos, e incluso algunos habiéndoles perdido, necesitan comprensión y cariño que no están reñidos con la enseñanza y orientación profesional.
Por ello este Consejo ha tomado el acuerdo de solicitar de la Superioridad la destitución del responsable de la Colonia, José Pascual, por creerlo incapaz para desempeñar una misión como la que se le encomendó; y ver con disgusto el proceder de Esperanza Rodríguez, por haberlos silenciado mientras sirvió como maestra en la expresada Colonia, ya que con ello se hizo, a su vez, culpable de complicidad o encubrimiento.
Chamartín de la Rosa, 25 marzo 1938.—
El Presidente, Eusebio Parra.

Omisión
Por error involuntario, en la escuela mortuoria de doña Teresa Guirao Santamaría, viuda de Revenga, publicada en el día de ayer, se omitió el nombre de su hijo político don Luis Bernardo Fernández que hoy consignamos.

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

VIDA SINDICAL
A LAS ORGANIZACIONES OBRERAS Y PARTIDOS POLITICOS
Revisados los expedientes de expulsión por indeseables de esta Organización telefónica Obrera, (Sección Murcia) de los compañeros Damián Lozano Ruiz (de Guadix) y Carmen Rivas Martínez (de Albox), en asamblea general celebrada el 27 del corriente se tomó el acuerdo de readmitirlos con plenitud de derechos. Asimismo se acordó la readmisión de Francisco Espinosa Muñoz, que fué expulsado por mala conducta moral, por considerar que ha rectificado.
COOPERATIVA FEDERAL DE CONSUMIDORES
Se pone en conocimiento de los socios de esta Entidad, que pueden pasar a recoger los artículos que les corresponden, entre ellos aceite, en este rapto, todos los días de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

PARA OFICINA
deseo alquilar dos habitaciones en sitio céntrico. Ofertas a esta Administración.
Visite V. la Ferretería del Barrio
v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. - Teléfono 2708. - MURCIA.
Fidel Rodríguez Sánchez
ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 - MURCIA - Teléfono, 1000

Pérdida
de una cartera conteniendo un carnet de la U. G. T. y otro de chofer a nombre de F. A. Z. Se gratificará con 25 pesetas a quien la entregue en esta Administración.
BARDIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervizas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Balluga. Teléfono, 2848.
Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA
PLAZA FUMMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490
DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

UNDERWOOD
Plaza de Sardo. - Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, suñar, calcular de todas las marcas y modelos.